



21日,在美国亚特兰大埃默里大学医院,33岁的美国医生布兰特利(中)与妻子安伯(左一)和埃默里大学医院传染病科主任里布纳(右一)一起出席新闻发布会。

美国媒体22日报道,两名在利比里亚感染埃博拉病毒并回国治疗的美国人相继出院。其中,33岁医生布兰特利21日现身新闻发布会,坦言活着真好。相比布兰特利“高调”现身新闻发布会,另一名美国患者、59岁的女传教士赖特博尔两天前悄悄出院。迄今,除了布兰特利和赖特博尔,还有1名75岁的西班牙神父和3名非洲医生使用了抗埃新药ZMapp。除西班牙神父死亡,其他人均在康复中。

出院发布会上 布兰特利数度哽咽

美国援助机构撒玛利亚救援会21日发表声明,证实该机构的医生布兰特利已经康复并获准出院。布兰特利现年33岁,先前在利比里亚一家收治埃博拉病毒感染者的医院参与救援时不幸染病。美国出动专机接布兰特利回国。布兰特利本月2日抵达亚特兰大埃默里大学医院,安全进入特殊隔离病房接受治疗。这家医院的发言人多拉德21日证实,布兰特利血液化验结果显示,他体内的埃博拉病毒呈阴性。

21日,身着蓝色衬衫和米色休闲裤的布兰特利与妻子牵手走进新闻发布会现场,一些参与救治的医生和护士围在他们身后。“今天是奇迹的一天,”布兰特利宣读着一份书面声明,“我为自己能够活下来、康复并和家人团聚感到激动。”宣读声明时,布兰特利数度哽咽。随后,他与妻子和身后的医务人员握手、拥抱。

当天发布会上,布兰特利没有回答问题,但简单回忆了自己和同样染病的同胞赖特博尔在利比里亚遭遇埃博拉的经历。他说,医疗援助人员今年3月得知埃博拉疫情暴发后,开始为此做最坏打算。6月起,他和其他援助人员开始陆续接洽埃博拉患者。按布兰特利的说法,他的团队采取了一切可能的防护措施,但7月23日,自己仍不幸被确诊感染。

“接下来的9天里,我躺在利比里亚自己的床上,病情一天天加重,身体越来越虚弱,”布兰特利说,“通过援助机构撒玛利亚救援会工作人员在利比里亚的照料,试验性药物的使用以及埃默里大学医院医护团队的专业救治救了我的命。”

他出院了!

美感染埃博拉医生感叹活着真好



21日,布兰特利出院时与医务人员击掌庆祝。

康复是否全因新药尚难确定

相比布兰特利“高调”现身新闻发布会,赖特博尔两天前悄悄出院。她的丈夫说,赖特博尔的身体状况仍旧“相当虚弱”。美国疾控中心在一份声明中说,布兰特利和赖特博尔血液里的埃博拉病毒检测结果为阴性,他们的日常活动不会受限。声明强调,只有直接接触埃博拉患者的血液、尿液、汗液等体液才会感染埃博拉病毒。通常情况下,已康复的患者不再具有传染性,不会对公众健康构成威胁。

对于两人康复的确切原因,

参与救治的医生和医疗专家难有定论。他们说,暂时无法判定究竟是试验性新药起到了关键作用,还是布兰特利和赖特博尔凭借有力的支持性治疗战胜了病魔。

布兰特利和赖特博尔均接受了抗埃试验性药物ZMapp治疗。在此之前,这种新药只在猴子身上做过实验。“试验性药物就是这样,”埃默里大学医院传染病科主任里布纳说,“他们是接受这种药物治疗头几个人中的两个,坦白讲,我们不知道(这种药是不是有效)。”不过,里

布纳说,布兰特利和赖特博尔的康复有助于医务人员更好地了解如何治疗埃博拉患者,他们将与其他医务工作者分享宝贵经验。

迄今,还有1名75岁的西班牙神父和3名非洲医生使用过这种新药。除西班牙神父死亡,另外3人均在康复中。不过,ZMapp生产商美国马普生物公司说,现有药物库存使用殆尽,增加产量还需时间。这家药企当前正与美国政府和位于肯塔基州的“生物进程”企业合作,加快批量生产这种药物。

三个机构共同做出出院决定

救治他们的埃默里大学医院传染病科主任里布纳说,这一决定由埃默里大学医院、美国疾控中心和医院所在的佐治亚州卫生部门共同做出。这两名患者的血液里已检测不到病毒,其身体状况持续好转超过两到三天,已符合世界卫生组织采用的相关出院标准。此外,尽管出院了,这两人预计还要继续恢复一段时间。“总体而言,如果身体器官没受到实

质性损害,多数患者会完全康复。”里布纳说。

事实上,在没有埃博拉疫苗和特效药的情况下,虽然此次疫情中已有1300多人死亡,但总体上仍有约40%的患者幸存。里布纳认为,相比之下,可能是更好的医院护理水平帮助了两名美国患者康复。“治疗埃博拉病毒感染的关键是有力的支持性治疗。”比如给病人补充含电解质的液体和抗凝血治疗。他

指出,西非某些地区缺乏相关基础设施和检查设备,因此当初把两名美国患者接回治疗是“正确决定”。

里布纳还认为,这两人的成功康复将“有助全世界更好地了解如何治疗埃博拉病毒感染,提高埃博拉患者生存率”。现阶段,埃默里大学医院正在编写治疗指导意见,并准备将其提供给西非的医疗工作者。

综合新华社消息

美国国民警卫队 仍驻扎在弗格森

综合新华社8月22日消息 美国密苏里州弗格森地区的抗议活动21日仍在持续,美国国民警卫队当天仍然驻扎在弗格森重要地段。尽管密苏里州州长尼克松此前已下令国民警卫队撤出弗格森。此外,弗格森警方当晚在主街道部署了5辆装甲车,其中3辆位于街道南部,另外2辆隐藏在树丛中。按美联社说法,20日晚上至21日凌晨是大规模示威活动开始以来最平静的一晚,执法部门的相关负责人希望这意味着当地的紧张事态开始缓解。不过,与前一天相比,21日的示威人数增加了一倍。

法国《解放报》发表社论认为,尽管美国经历了数十年的反种族主义斗争,但同样的原因导致同样灾难性的结局一次次重演。这一事件表明美国社会种族主义仍根深蒂固地存在,这一顽症在弗格森骚乱中暴露无遗。俄罗斯外交部人权、民主和法治问题全权代表多尔戈夫认为,美国当局要求别国不得镇压反政府抗议活动,自己却毫不手软地对付那些对不公、歧视不满的抗议者,再次表明美国在尊重人权和民主标准问题上存在严重问题。澳大利亚《悉尼先驱晨报》和《澳大利亚人报》分别刊登评论文章,剖析美国社会存在的深层次问题,认为这一事件很大程度上揭示了美国社会种族与经济的平等,“弗格森骚乱暴露了美国政治衰败”。

俄援助车队首次入乌 乌指其等同入侵

综合新华社8月22日消息 俄罗斯外交部22日说,由于乌克兰政府一再编造借口拖延俄方人道主义援助车队入乌进程,俄方耐心已耗尽,决定下令车队进入乌境内,前往乌克兰东部城市卢甘斯克运送援助物资。路透社记者在现场目击到约70辆卡车越过俄乌边界,驶向卢甘斯克方向。目击者看到,车队驶离乌边境小镇伊兹瓦里诺后,并未直接走上通往卢甘斯克的主干道,而是选择一条乡村小路。

俄总统发言人佩斯科夫22日说,普京已知道俄援助车队的动向。不过,佩斯科夫尚无法证实是否由普京发布了车队入乌的命令。俄援助车队首批34辆卡车已于21日获乌方初步批准,只待乌政府最终点头同意。但俄外交部随后指责乌方拖延车队入乌进程。乌国家安全局代理局长纳利瓦伊琴科22日晚些时候称,俄方在未征得乌方同意情况下,下令车队开入乌境内,这一做法等同于“直接入侵”。

此前一天,乌总统波罗申科透露,他在下周与普京会面时将“商谈和平”。媒体认为,连日来,乌政府军在东部与民间武装的交火中取得显著进展,这让波罗申科在与普京会面前措辞强硬。

土外长达武特奥卢 将出任新总理

据新华社安卡拉8月21日电 土耳其当选总统、执政的正义与发展党(正发党)主席、总理埃尔多安21日在首都安卡拉正发党党部宣布,经过认真讨论和研究,土耳其外长达武特奥卢将接替他,出任新总理和正发党新主席。按照程序,正发党在21日会议中选出党主席和总理人选后,获得总理提名者将于8月27日的正发党特别大会上接受表决。由于正发党在议会中占有绝对优势,达武特奥卢在获得提名后,基本就已确保总理职位。

埃尔多安在本月10日举行的总统选举中获胜,预计于本月28日就任。按土耳其宪法,埃尔多安必须在宣誓前脱离与党派的关系。现年55岁的达武特奥卢曾任埃尔多安总理的首席顾问,2009年5月起任土耳其外交部长。他接受西式精英教育,可流利使用多种语言。在埃尔多安任下,他成为土耳其“自信外交政策”的设计师和理论家。